

电信重组概念搅动股市 业界提醒莫透支炒作

千呼万唤中，中国电信业重组终于揭开了神秘面纱；不仅如此，重组完成后，3张3G牌照还将正式发放。消息公布后的两个交易日，整个通信业上下游板块异动频频，诸多概念股大幅逆势上涨。

但是，业内专家接受上海证券记者采访时指出，截至目前为止，此次重组方案的出台仅仅给电信行业的竞争格局变化与产业升级带来了良好预期。而要产生实质效益，估计至少还需要一两年时间的整合。与此同时，电信业重组改革仍然存在太多的不确定性，目前可以说大部分还仅仅是题材概念的炒作。

银河证券电信行业分析师王国平接受记者采访时表示，在重组方案公布后，通信板块走强并不意外，但投资者必须保持冷静。目前仅仅是重组消息的公布，从消息出台到最后执行还需要相当长的一段时间。

◎本报记者 张韬

通信板块异动 难脱炒作嫌疑

23日，港股市场与电信重组相关的三驾马车——中国电信、中国联通和中国网通在大幅上涨之后，于中午12点后突然停牌。沪市交易的中国联通也随即停牌。当日，A股市场的整个通信板块几乎全线涨停。

但是，经过一个周末的消化，在电信重组消息宣布后的第二个交易日内，通信板块就出现了分化。昨日，在

大盘下跌了3.13%的同时，通信板块内的部分股票依然逆势上涨，但是超过一半的通信概念股票并未逃过下跌的命运。

中金证券分析师陈运红接受记者采访时表示，对于通信行业整个产业链来说，电信重组将带来长期影响。具体细分下来，电信运营商以及通讯设备商将是直接受益者。并不是行业里的

所有公司都会受益。”陈运红指出，产业链的受益并不代表公司的受益，还是要看企业与重组一事的相关性。

有业内人士表示，23日这些个股虽然追随板块指数涨幅较大，但炒作迹象非常明显。由于游资全线出击该板块，使该板块短期爆发，但是投资者一定要区分好真正受益电信重组的公司。



■细分行业影响

通信基础设施厂商迎来春天

电信重组及3张3G牌照的发放计划，让设备厂商更加可能受益。业内专家预测，中国电信业重组有望为全球无线通讯设备提供商带来数十亿美元的新商机，其中包括爱立信、阿尔卡特朗讯、华为和中兴通讯。而3G无线牌照发放后，设备提供商的销售额应会获得进一步提振。

诺基亚(中国)投资有限公司总裁赵科林接受采访时认为，已经预见到未来运营商和网络都将出现焕然一新的面貌；从这个角度来看，基础设施市场势必会出现一定增长。

法国巴黎银行认为，由于新诞生的运营商必须购买大量新设备，因此重组肯定会为设备制造商带来积极影响。而且，通过削弱中国移动在电信市场上的支配地位，重组还将增加设备供应商的谈判砝码。

申银万国在发布的投资报告中称，在电信重组以及TD-SCDMA建设启动的催化下，国内新的投资增长

通信配套设施领域 利好有限

业内专家介绍，在整个通信产业链中，除了经常在大众目光出现的譬如运营商、设备提供商外，配套设施提供商在产业链中占的比重也相当大。在配套设施这一环节，又分为直放站、无源部件及射频器件、光纤光缆、光传输设备、软件增值服务、核心网测试的不同领域，每一个领域在A股市场都能找到主要经营该领域的相应上市公司。

在直放站领域的主要经营者是奥维通信和三维通信，但电信重组对这两家企业的利好十分有限。国金证券分析师陈运红宣布维持对这两家企业的中性评级。

在无源部件及射频器件领域经营的企业是武汉凡谷。在电信重组后，在3种3G标准下，各家运营商都在努力进行网络覆盖，由此对此领域的成长空间比较看好。

在光纤光缆领域的企业有亨通光电、中天科技、烽火通信。在光传输领域的企业主要是华为、中兴通讯及烽火通信。国金证券分析师陈运红认为，由于中国移动主要精力放在了对TD的发展上，拿到了主营业务经营牌照后，并不会大规模铺设光缆进军宽带领域。而中国移动和新联通会将主要精力放在经营移动网络上。而且，光纤光缆领域目前处于增收不增利，竞争无序阶段。基于上市两个理由，主营业务在光纤光缆领域的企业，短期内并不能享受到重组及3G带来的好处。但在光传输设备领域却不同。无论移动设备还是宽带都需要该领域的的产品，因为传输带宽的瓶颈并不是光纤本身，是终端接受设备。而电信重组及3G的启动必然会扩宽该领域产品的市场需求空间。

另外，系统集成领域的华胜天成、亿阳信通等厂商及核心网络测试厂商如中创信测，都将会受益于重组后的运营商对移动设备及网络管理等领域的投资的加大。不过，经营软件增值服务领域的企业或将受到打压。陈运红预测，电信重组可能会加剧互联网产业的整合，包括中移动、中电信及联通在内的运营商，始终对进军互联网野心勃勃，电信重组将加剧行业的洗牌。

纯手机终端制造商难受益

专家认为，电信重组和3G可能即将启动的消息无疑会为通信板块注入一剂强心针，但这并不意味着国产手机厂商一定能够借助3G摆脱目前经营的困境。

专家介绍，参考国外成熟的3G产业来看，运营商是产业链的主导，大部分运营商都采用了定制手机的发展策略。因此，在决定选择终端方面，运营商能够结合自己的服务让终端制造商结合自己的需求提供定制终端。这跟2G时代的产业链有较为明显的区别，2G时代由于业务仅仅是语音和短信息，所以终端制造

商只要制造出能够提供这两个标准功能的手机即可。

正由于3G产业的特点，3G手机产业竞争焦点也与2G时代的手机产业不同。3G手机产业更强调持续技术创新能力、与电信运营商良好的关系以及手机成本的领先优势。

陈运红表示，随着产业竞争进一步加剧，手机产业的资源必将向优势企业集中。而华为和中兴等系统厂商在手机终端已经经营多年，与纯粹的国内手机制造商相比，他们无论在资本规模、研发技术及与运营商关系方面，都远远超过纯粹的手机制造厂商。

联通、电信或成重组受益方

嘉诚亚洲(Cazenove Asia)发布报告认为，中国联通是电信重组的最大受益方；由于双网问题的困扰，中国联通的CDMA业务处境艰难，而全GSM业务的状况也不理想，这两项资产的价值可通过重组得到释放。

荷兰银行分析师预计，中国联通母公司可能将以人民币900亿元至1000亿元的价格出售CDMA网络，然后将资产出售所得中的400亿元用于改善GSM业务。而且，单独经营GSM业务要简单得多，这或有助于提振GSM业务未来的业绩。

根据披露的资料，中国联通将出售给中国电信的CDMA网络截

至4月底拥有4310万用户，市场占有率为7.5%；中国联通将保留的GSM网络拥有1.254亿用户，市场占有率为22.1%。中国联通还将从与中国网通的合并中受益，因为合并交易将使该公司可以提供全方位的电信服务，包括移动通讯、固定电话和互联网业务。

国泰君安发布的报告中指出，中国电信获得联通CDMA网络，可以在增加部分投资的情况下将目前其5475万小灵通用户逐渐转网过渡到CDMA网络，这也将成为近1亿的移动用户；其次，以捆绑销售的方式实现固话、移话、IPTV、无线宽带等的业

务融合；如果出台“号码可携转政策”更有助于其争夺中移动的高端用户。由于CDMA网已建设成熟，维护成本较低，对于中国电信来说只需前期一次性购买投入，而且传言政府将对中国电信购买CDMA网络提供资金扶持。不过，CDMA产业链是新电信面临的最大问题。尽管面临CDMA产业链的制约，但中国电信集团在移动运营的储备、可能的政策扶持以及业务融合方面的优势，使其最有可能成为与中移动势均力敌的竞争对手。

昨日，中国联通、联通红筹、中国电信及中国网通再次发布公告，称将继续停牌。

诚聘专业英才 共创财富人生

—东吴基金管理有限公司

东吴基金管理有限公司于2004年8月经中国证监会批准设立，注册资本1亿元人民币，公司注册地为上海市。东吴基金秉承“诚而有信、稳而有健、和而有争、勤而有专、有容乃大”的公司格言，立志成为价值的创造者，市场的创新者和行业的思想者。

公司管理着三只基金，旗下基金业绩优秀，品牌形象良好。2007年11月，双动力基金以优异的业绩表现被证券日报社、国务院发展研究中心评为“2007年中国证券市场高成长基金”金算盘奖。2008年1月，由《理财周刊》等多家媒体共同举办的“2007年度理财产品评选”活动中，公司凭借过去一年的突出表现荣获“最具潜力基金公司奖”。截至2008年3月31日，东吴双动力基金在所有股票型基金中今年以来回报率排名第一。

2008年，公司将在新基金发行的基础上加快完善公司产品线，逐步推进公司品牌化、专业化和国际化进程，努力向“中等以上规模，具有核心竞争力和值得投资者信赖和托付的专业理财机构”这一目标迈进。

行业研究员(化工、煤炭、零售、金融、食品饮料、酒店旅游、钢铁、有色金属等各1名)

- 1、硕士以上学历；
- 2、具有化工、煤炭、零售、金融、食品饮料、酒店旅游、钢铁或有色金属等两年以上投行或券商研究所研究工作经验，具有良好的研究业绩；
- 3、具有较强的信息搜集能力、团队合作精神和沟通能力、严谨的逻辑思维能力和分析判断能力、口头和书面表达能力。

产品开发研究员(1~2名)

- 1、重点大学硕士以上学历，金融、统计、数量经济专业等相关专业；
- 2、熟悉证券市场，具有一定的实务操作能力，一年以上证券从业经验和产品开发工作经验；
- 3、了解国内外基金及各类理财产品发展趋势，熟悉选股、选债等模型的构建；
- 4、熟练掌握产品设计的方法和工具，具有较强的沟通协调能力、文字表达能力以及数据处理能力。

应聘方式

(一)请于2008年6月20日前邮件至hr@scfund.com.cn，或邮寄至：上海市浦东新区源深路279号，东吴基金管理有限公司综合管理部收，邮政编码200135，同时请注明应聘岗位。

(二)应聘者应提交的材料：中英文个人简历、应聘岗位、身份证、最高学历学位证书和毕业证书、有关资格证书复印件；应聘行业研究员职位的需提供行业研究报告的电子版本或打印文稿；近期5寸生活照一张。

(三)我公司承诺对应聘材料保密，恕不退还。

(四)其他更多招聘岗位，详见公司网站。

养老金经理(1~2人)

- 1、国内外知名院校硕士以上学历，金融学、经济学或其他金融相关专业；
- 2、具有一年以上证券金融从业经验，两年以上机构理财产品设计或客户销售经验；

3、具备良好的英文表达能力；

4、熟悉国内外养老金市场，有海外学习和工作经验优先；

5、具有良好沟通能力、团队合作精神与职业操守。

QDII助理(1~2名)

- 1、国内外知名院校本科或硕士学历，金融学、经济学、管理学、英文等专业；
- 2、英文口语流利，优秀的书面表达能力(大学英语六级以上水平，或英文专业八级以上水平)。

渠道经理(若干，工作地点：上海、北京、广州、昆明、济南、西安、重庆或成都)

- 1、金融、市场营销相关专业，本科以上学历；
- 2、熟悉金融市场代销渠道的特点和客户群，有能力针

对产品特点对渠道开展营销；

- 3、能够公开演讲和开展培训，具有良好的表达能力；
- 4、具有执行贯彻能力，有良好的服务意识，具有团队精神；
- 5、具有金融机构两年以上相关工作经验。

直销经理(若干)

- 1、本科以上学历；
- 2、有比较丰富的客户管理或销售工作经验，并有良好的工作业绩；
- 3、具有较强的市场开拓能力，良好的沟通协作、组织策划、项目管理能力；
- 4、了解金融证券市场，熟悉基金等理财产品；
- 5、有丰富客户资源者优先。

综合管理部总经理(1名)

- 1、中文或金融专业大学或以上学历；
- 2、熟悉行政、人事、后勤管理工作流程，具有良好的文字功底，擅长公司文案写作；
- 3、熟悉金融行业，具有良好的组织管理、沟通协调能力；
- 4、两年以上同岗位工作经验，具有金融行业同类岗位工作经验者优先。

基金会计(1名)

- 1、会计、财经或金融专业大学本科或以上学历；
- 2、精通经济、金融市场相关政策和产品，具有较强的会计专业知识，熟悉证券投资、交易业务及国内基金业务的规章制度和运作流程；
- 3、有基金、证券、金融机构或会计师事务所从事相关会计工作经验者，或具有CPA、ACCA资格者优先考虑；
- 4、责任心强，具有吃苦耐劳的品质和团队合作精神。

IT项目经理(1名)

- 1、IT相关专业本科以上学历，英语四级以上；
- 2、三年以上软件开发及项目管理经验，具有软件开发和交付的成功经验，擅长项目管理；
- 3、熟悉ORACLE、SQL等数据库的日常维护和性能调优，熟悉Tuxedo/Weblogic的配置及管理，具有Unix、Windows等操作系统的系统管理经验；
- 4、具有丰富的JAVA开发经验，熟悉Jsp、Servlet、JavaBean、JavaScript、Struts、EJB等开发技术，能指导开发人员工作；
- 5、熟悉基金公司的销售和营销业务者优先。